



大公報社評

井水集

為促進祖國和平統一貢獻香港力量

全球華僑華人促進中國和平統一大會今日在香港隆重舉行，大會主題為「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」，中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰將出席大會並致辭。在兩岸關係發展進入關鍵期之際，香港時隔14年再度舉辦大會具有重要意義，不僅凝聚了全球華僑華人反「獨」促統的強大意志，亦彰顯香港「一國兩制」成功實踐對促進祖國統一的重要作用。事實說明，在推進祖國和平統一的進程上，香港可以發揮更加重要的角色。

14年前，大會首次在香港舉行，當時一致通過大會綱領性文件《香港宣言》，呼籲全球華僑華人攜手推進兩岸相向互動的新局，共同迎接海峽兩岸和平的未來。14年過去，國際和兩岸形勢已發生巨大轉變。

一方面，民進黨當局至今拒絕承認和接受「九二共識」，「台獨」分裂勢力置台灣穩定安寧於不顧，拿台灣民眾的福祉作賭博，變本加厲勾連外部勢力謀「獨」挑釁，台海局勢充滿着不穩定、不確定因素；另一方面，大陸綜合國力持續增強，牢牢把握兩岸關係的主動權。習近平總書記今年4月在北京會

見馬英九一行時發表重要講話，着眼于兩岸同胞根本利益和綿長福祉，提出「四個堅定」，為兩岸關係發展、台海和平穩定指明了前進方向。

在此重要時期，香港再次舉辦大會，意義重大。首先，香港是「一國兩制」的率先垂範之地，是「九二共識」的發源地，也是兩岸民間交流往來的重要橋樑。香港回歸祖國以來，中央全面貫徹落實「一國兩制」方針，保障了香港的長期繁榮穩定。如今的香港正大步邁向由治及興的新發展階段，競爭力不斷增強，前景一片光明。香港再次舉辦大會，充分體現香港在反「獨」促統、推進兩岸交流當中的重要角色和作用。

其次，香港是國際化大都市，與全球各地華僑華人有非常廣泛的聯繫。今次大會在香港舉辦，深刻揭示祖國必須統一也必然統一是不可阻擋的歷史大勢，闡明團結是福、分裂是禍的真理，為兩岸和平發展構築堅實基礎，凝聚全球華僑華人反「獨」促統的強大意志。

再者，展現兩岸融合發展的美好前景。中共二十屆三中全會是推進中國式現代化征程上的又一重大里程碑。全會通過的《決定》提出「完善兩岸經濟文化交流合作制度和政策，深化兩岸融合

發展」。而中央亦大力支持福建建設兩岸融合發展示範區，踐行「兩岸一家親」理念，突出以通促融、以惠促融、兩情促融。今次大會的舉辦，必將拓寬兩岸交流合作渠道，促進同胞分享中國式現代化發展機遇，共享祖國大陸發展進步成果，守護中華民族共同家園。

兩岸要和平、要發展、要交流、要合作，這是全球中華兒女的共同意願。今年以來，隨着兩岸「小三通」恢復，兩岸觀光旅遊實現了疫後的「解凍」。大陸方面四月底宣布率先恢復福建居民到馬祖旅遊，並有條件恢復福建居民赴台團體遊。福州方面旅遊業者組成的馬祖線團早於6月29日抵達馬祖。台灣民眾亦不斷前往大陸旅遊探親。事實證明，和平統一是兩岸最大的民意，沒有任何人、任何勢力能夠阻擋得了。

此次大會將宣讀《香港宣言·2024》，號召全體中華兒女團結起來，共擔民族大義，堅定反「獨」促統，攜手共創國家統一和民族復興的美好未來。這是一次具有歷史意義的大會，必將有力推進國家和平統一進程。香港作為「一國兩制」垂範角色、兩岸溝通橋樑等作用將進一步增強，這也是責任所在，使命所繫。

「追星」時刻

在不久前結束的巴黎奧運會上，國歌共奏響了42次。其中中國香港隊獲得2金2銅歷史佳績，國家隊則以40面金牌創下境外參賽的最好成績。健兒們即將與大家見面，他們是真正值得追的「星」，也是激勵香港再創輝煌的巨大推動力。

特區政府與港協暨奧委會將在周三上午安排港隊成員參與巴士巡遊，讓市民一睹其風采。成員們將乘坐兩輛開蓬巴士，由沙田前往添馬公園，沿途接受市民的祝賀。在抵達添馬公園後，還將與同學們交流，分享參賽的感受。行政長官李家超將在禮賓府設午宴，代表特區政府和香港市民，表揚運動員及代表團成員在奧運會上取得的傑出成就及付出的艱辛努力。

另一方面，國家隊代表團將於本月29日訪港，三日行程中有三場公開活動，包括30日晚上舉行的「奧運健兒大匯演」，以及31日舉行的兩場「內地奧運健兒展風采」運動項目示範，包括羽毛球、乒乓球、跳水、體操、游

泳。雖然訪港國家隊代表團成員名單尚未公布，但根據慣例，金牌運動員大都會出席，屆時市民將有機會與潘展樂、張雨霏、馬龍、全紅嬋、孫穎莎等運動員近距離交流互動，親眼觀賞他們表演「水花消失術」等「絕技」。

回歸以來，每一屆奧運會結束後，中央都會安排國家奧運健兒訪港，沒有任何一個內地城市有此殊榮，這是對香港特區的高度關心愛護、對香港發展體育運動大力支持的體現。有立法會議員表示，通過這類活動，還將有助提升港人的國家認同感、凝聚社會共識，影響深遠。

奧運會期間，市民漏夜追看比賽項目，為港隊及國家隊健兒在場上頑強拼搏、永不言敗的精神所感動。健兒們為港爭光、為國爭光，他們是港人心目中的英雄，也是青少年學習的「偶像」。尤其是在香港邁向新發展階段的今天，奧運健兒們所展現出來的昂揚向上、拼搏進取精神，必將激勵香港社會團結一致，早日實現由治及興。

李家超與中央統戰部部長石泰峰會面

感謝率團訪港考察 體現對香港的關心和重視

行政長官李家超昨日在禮賓府與中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰會面，雙方就共同關心的議題交換意見。李家超感謝石泰峰部長率團到訪香港，考察香港的最新發展情況，展示他對香港的關心和重視。

特區政府未來將繼續全面準確貫徹「一國兩制」方針，積極推動社會各界人士以香港所長，貢獻國家所需，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作出貢獻。



▲行政長官李家超與中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰（左）會面。

李家超表示，二十屆三中全會日前在北京勝利召開，全會強調香港要發揮「一國兩制」優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位；支持香港打造國際高端人才集聚高地；健全香港在國家對外開放中更好發揮作用機制；以及深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接。他說，今次三中全會不但引領着國家邁向中國式現代化和高質量發展，更對香港的長遠發展和長治久安作出重要指引。

李家超強調，香港特區包括政府和社會各界必須認真學習，深刻

領會和貫徹落實二十屆三中全會的精神，以積極主動、務實擔當、守正創新、不怕苦、不畏難的精神，積極識變、應變、求變，以進一步全面深化改革為己任，將三中全會精神融會貫通在特區日常事務中。

發揮「一國兩制」優勢 貢獻國家

李家超表示，特區政府未來將繼續全面準確貫徹「一國兩制」方針，聚焦增強發展動能，健全治理體系，堅定落實「愛國者治港」原則，壯大愛國愛港力量。特區政府會繼續積極推動社會各界人士以香港所長，

貢獻國家所需，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作出貢獻。

中央統戰部分管日常工作的副部長陳小江、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄、中央統戰部副部長林銳、國務院港澳事務辦公室副主任農融、政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國資深大律師、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、政制及內地事務局局長曾國衛、發展局局長甯漢豪、民政及青年事務局局長麥美娟和行政長官辦公室主任葉文娟亦有出席。

「全球促統大會」今在港舉行 展現三大象徵意義

【大公報訊】記者龔學鳴報道：全球華僑華人促進中國和平統一大會將於今日下午在香港會議展覽中心舉行。本次大會主辦方中國和平統一促進會香港總會昨日舉行新聞發布會介紹有關情況。據介紹，本次大會將以「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」為主題。中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰將出席大會並致辭。屆時，來自全球逾50個國家和地區、近180個統促會組織和僑團的華僑華人代表，以及來自內地、香港、澳門、台灣地區的各界代表等共約1200人將出席大會。

凝聚全球反「獨」促統意志

全國政協常委、香港統促總會會長姚志勝介紹說，繼2010年後，香港再次舉辦全球華僑華人促進中國和平統一大會，具有彰顯香港「一國兩制」成功實踐對促進祖國統一的重要作用、凝聚全球華僑華人反「獨」促統的強大意志、展現兩岸融合發展的美好前景三方面的重大象徵意義。

姚志勝表示，香港在實現由亂轉治、進入由治及興新階段的重要時刻，舉辦此次大會，是貫徹落實習近平總書記對台工作重要指示，在促進祖國統一的進程中發揮香港角色，作出香港貢獻。在「台獨」分裂分子置台灣穩定安寧不顧，拿台灣民眾利益作豪賭，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，及民進黨當局始終拒絕承認和接受「九二共識」，在在台局勢充斥不穩定、不確定因素下，香港舉辦此次大會，是集合全球華人反「獨」促統力量大聲正告。中共二十屆三中全會審議通過《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，提出完善促進兩岸經濟文化交流合作制度和政策，深化兩岸融合發展。中央支持福建建設兩岸融合發展展示範區，踐行「兩岸一家親」理念，突出以通促融、以惠促融、以情促融。在兩岸融合發展進入新的歷史機遇期之際，香港舉辦此次大會，表達兩岸要和平、要發展、要

交流、要合作的強大呼聲。

全國政協委員、香港統促總會執行會長陳亨利指出，香港是首個再度舉辦促統大會的中國城市，此次亦是新中國成立75周年舉辦的促統大會，以及是中共二十屆三中全會勝利閉幕後的首次促統大會；充分顯示國家高度肯定和重視香港「一國兩制」的垂範之地的地位，以及在反「獨」促統、兩岸交流當中的關鍵角色。此次大會必將揭示祖國統一不可阻擋的歷史大勢，闡明團結是福、分裂是禍的真理，為兩岸和平融合發展構築堅實基礎；必將拓寬兩岸交流合作渠道，促進同胞分享中國式現代化發展機遇，共用祖國大陸發展進步成果，同時鑄牢中華民族共同體意識，守護中華民族共同家園。

至今全球舉辦了21次大會

本次大會將於今日下午3時30分在香港會議展覽中心3樓大會堂舉行。在全體奏唱國歌後，姚志勝將致歡迎辭。隨後，中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰將會致辭。香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、台灣地區代表和海外統促組織代表等也會先後致辭。嘉賓將在台上進行推桿儀式，象徵大會隆重舉行。

在播放歷次大會回顧紀錄片後，來自中央台辦、中央港澳辦、澳門、北美洲、亞洲、非洲、歐洲、拉丁美洲和大洋洲的10多名代表將進行主旨發言。大會並將安排香港青年代表宣讀《香港宣言·2024》，號召全體中華兒女團結起來，共擔民族大義，堅定反「獨」促統，攜手共創國家統一和民族復興的美好未來。

全球華僑華人促進中國和平統一大會是港澳海外反「獨」促統運動的代表性活動。自2000年以來，世界各地多個統促會及相關愛國僑團，自發、自主、自費在6大洲16個國家和地區舉辦了21次全球華僑華人促進中國和平統一大會。



▲中國和平統一促進會香港總會，今日將主辦全球華僑華人促進中國和平統一大會。大公文匯全媒體記者李九歌攝

崔建春勉哈佛同學成中美友誼使者

【大公報訊】8月16日，外交部駐港公署特派員崔建春邀請正在香港訪問的哈佛大學學生訪華團來署做客，並與同學們座談交流。

崔建春表示，中美關係的未來在青年，公署將充分發揮香港國際人文交流平台作用，積極落實習近平主席提出的「未來5年邀請5萬名美國青少年來華交流學習」重要倡議，期待同學們通過此訪認識中國、了解中國、介紹中國，成為中美友誼的青年使



▲外交公署特派員崔建春與哈佛大學學生訪華團座談交流。

者，為兩國友好貢獻力量。崔建春還就香港「一國兩制」獨特優勢、中美關係等同學們感興趣的問題作了詳細解答。

美國哈佛大學學生訪華團由香港中美交流基金會組織，自8月14日起至24日先後訪問香港、上海和北京。